

# Asistenta sociala 6

MAI 2011

ANUL III, NUMARUL 32



# Lollipop



**„Alo, destinul la telefon!”**

**„Lollipop” – spectacol dedicat Zilei Copilariei  
în sectorul 6**

**Arta teatrală în slujba copiilor din sectorul 6**



**Spectacol  
Corul Nostalgia**

**va asteptam**

**Duminica,  
29 Mai 2011**

**ora 14<sup>00</sup>**

**Parcul**

**Drumul Taberei**

**Campanie împotriva violenței în școlile  
din sectorul 6 - "TU Alegi! 2011"**

## « Alo! Destinul la telefon ! »

**M. C. – 89 de ani**

Sub acest generic continuă seria întâlnirilor literare ale Danielei Dumitrescu, psiholog în cadrul Complexului de Servicii "Sfântul Nectarie", cu beneficiari care trăiesc în acest complex, oameni pe care viața i-a adus în apropierea noastră. În acest număr continuiam povestea de viața a doamnei M. C. – 89 de ani, a carei viața poartă urmele grozaviilor ce au marcat secolul trecut.

Nu-și mai amintește când s-a căsătorit, când i-a murit soțul sau când i s-a născut fiica. Nu știe nici măcar unde este ea acum. Știe cum o cheama, că are 2 nepoți, dar nu este sigură, nu știe câți ani au sau cu ce se ocupă, deși își flutură de mai multe ori un nume care bănuiesc că este unul dintre nepoți. Amintirile ei sunt atât de confuze încât mă simt ca într-un labirint în care trebuie să intuiesc sau să reconstruiesc firul Ariadnei pentru a nu mă pierde definitiv. Nu am nici un ajutor din partea ei, nici un reper, simt cât de ușor pot să mă rătăcesc, iar multe din întrebările mele rămân fără răspunsuri. Semnele de întrebare plutesc în aer derutate și parcă toate se oglindesc haotic în ochii dumneaei albaștri. Aproape că sunt tentată să renunț să mai construiesc ceva, să mai scriu despre, deși ceva din ființa ei mă ține captivă în povestea asta.

Intenția rămâne în gândurile mele și caut cumva subconștient date care m-ar putea ajuta. Mă surprind căutând pe internet și salvând în documente la fel de disparate, precum povestea doamnei, informații despre Chișinău, despre ocupația rusească, despre evenimentele din acea perioadă. Incerc să gasesc imagini cu parcul Socodorului, dar nu găsesc nicio referință certa.

Însă, la nici 2 luni de la internare mă trezesc într-o zi cu vizita unui nepot după soră, care venise tocmai din Timișoara pentru a o vizita pe rezidenta noastră. A fost exact omul de care am avut nevoie și care a avut bunăvoința de a-mi confirma o mare parte din informațiile necesare pentru a-mi clarifica un pic situația și care să-mi dea curajul să merg mai departe. Mai apoi, am surpriza s-o cunosc și pe fiica dumneaei, care-mi confirma, de asemenea, cele câteva date disparate. Ceea ce reușisem să leg oarecum, acum avea ceva mai multa înșiruire și m-am convins că imaginile descrise nu erau rodul imaginației sau al bolii, ci al realității, oricât de incredibil ar fi părut. Si-atunci, emoția mea și a doamnei capătă greutate, căci realizez că destinul joacă uneori drame terifiante.

Urc din nou la doamna M. C., cu ceva mai multa încrederea și cu dorința de a o ajuta și pe dumneai să-și umple zonele albe ale memoriei. Ii spun câteva nume și gradele de rudenie aferente. Doamna se uită zâmbind la mine și se bucură când aude nume familiare și uneori confirmă (« Da, da este nepotul meu ! ») sau din contră mă contrazice, deși știu că am dreptate (« Nu, nu este sora mea, eu n-am avut nicio soră ! »).

*continuare in numarul viitor*



## Campanie împotriva violenței în școlile din sectorul 6 - "TU Alegi! 2011"

Proiectul „Tu alegi!” se află la al patrulea an de desfășurare. Conceptul vine în întâmpinarea nevoilor liceenilor din clasa a IX-a, aflați într-o etapă de adaptare la un alt ciclu de maturizare și pentru care nevoia de autocunoaștere și dezvoltarea personală sunt foarte importante. Dincolo de acestea, discuțiile, jocurile interactive și concursurile din timpul festivalului organizat în finalul acțiunilor din interiorul școlilor, ating nevoile de exprimare emoțională și a opiniilor, a dificultăților de relaționare cu prietenii și adulții, de exprimare creativă prin intermediul dansului, sportului, scenetelor, muzicii. Pe de altă parte, sesiunile din clase și implicarea în concursul din festival satisfac nevoile de coeziune în interiorul grupului și nevoia de a-și defini identitatea de grup în cadrul liceului.

În acest context particular al nevoilor și aspirațiilor adolescenților și în contextul mai larg al acțiunilor de prevenire a violenței, au fost implicate liceele în care au fost semnalate probleme de delincvență juvenilă. Astfel, în acest an participă Liceul „Eugen Lovinescu”, Liceul „Tudor Vladimirescu”, respectiv Liceul „Marin Preda”. Din fiecare instituție au fost selectate câte două clase de elevi.

Din cadrul instituției noastre, proiectul implică participarea unei echipe extinse de specialiști ai Direcției Protecția Copilului: Serviciul Prevenirea Separării Copilului de Familie, Serviciul Asistență Maternală, Serviciul Asistență în Situații de Abuz, Neglijare, Trafic și Exploatarea Copilului, care susțin ca moderatori întâlnirile săptămânale din cele trei licee. Aceste sesiuni, începute în luna aprilie, au ca teme aspecte cu care adolescenții se confruntă zilnic: aspirațiile și proiectele lor, violența în școală, grupul de prieteni, relația cu adulții, relația de cuplu.

La finalul acestor sesiuni, reprezentanți din cele 6 clase, organizați în echipe de cel mult 10 elevi, vor expune în cadrul unui concurs de proiecte cu tema „Soluțiile adolescenților de prevenire a violenței în clasă/școală”, ideile lor în acest sens.

Proiectul se va finaliza cu organizarea unui festival în aer liber, în Parcul Drumul Taberei (Moghioroș), în care copii de toate vârstele sunt invitați să participe la concursuri și ateliere de lucru, cei mai buni fiind recompensați cu premii. Vorbim despre desene pe asfalt, pictură, rummy, creație bijuterii, șah, badminton, fotbal, volei, la care cei mai buni vor fi premiați. De asemenea, va fi prezentă echipa de karate ce face o demonstrație de talent și exercițiu în fața publicului prezent.



Oamenii sunt grija noastră!

**Spectacol**

**Corul Nostalgia**

**va asteptam**

**Duminica,**

**29 Mai 2011**

**ora 14<sup>00</sup>**

**Parcul**

**Drumul Taberei**

**„Lollipop” – spectacol dedicat Zilei Copilăriei în sectorul 6**



Odată cu apropierea anotimpului cald și pentru a marca Ziua de 1 Iunie, Corul Nostalgia și Direcția Generală de Asistență Socială și Protecția Copilului Sector 6 îi invita pe copii, parinti și bunici în data de 29 mai, începând cu orele 14<sup>00</sup> în parcul Drumul Taberei, zona Foisor, la spectacolul de lansare al CD-ului „Lollipop”. Invitați de onoare ai evenimentului sunt artiști consacrați ai scenei românești, care au contribuit cu vocile lor la realizarea noului album: Paula Seling, Mirabela Dauer, Mihai Trăistariu, Nico, Aurelian Temișan și Raoul.

Albumul „Lollipop” este ultima creație a Corului Nostalgia, susținut de instituția noastră în scopul descoperirii micilor talente și promovării lor atât la nivel local cât și național. Multiplicat în 50.000 de exemplare, albumul va fi difuzat prin intermediul unor publicații adresate părinților și copiilor. Noul album Nostalgia conține 10 melodii, cover-uri din anii '50 și '60 precum „Lollipop”, „It's not unusual”, „Che sara” sau „Volare”.

Spectacolul de lansare este organizat de Primăria Sector 6, prin Direcția Generală de Asistență Socială și Protecția Copilului Sector 6, și se dorește a fi un cadou destinat tuturor cetățenilor care doresc să se bucure alături de noi de talentul micilor și marilor artiști.

În cadrul evenimentului se organizează o tombolă cu numeroase cadouri, concursuri de interpretare, desene pe asfalt și face painting. Premiul cel mare al tombolei constă într-un sejur de 7 zile în Grecia, pentru 2 persoane, în timp ce câștigătorii premiilor II și III vor primi un minilaptop, respectiv un televizor.

Vor mai urca pe scenă copiii de la Centrul Social Multifuncțional Buburuza Mare, din Sectorul 6, centru realizat de DGASPC Sector 6 în parteneriat cu Asociația AHAVA.

Prezentatorii evenimentului sunt Oana Georgescu și Aurelian Temișan.

Inițiat în anul 2005, proiectul „Corul Nostalgia” este un proiect social destinat a veni în sprijinul copiilor defavorizați, dar talentați, care nu au șansa să-și dezvolte altfel abilitățile și să urmeze cursuri muzicale. Programul se adresează și celorlalți beneficiari ai serviciilor sociale din sectorul 6, care au posibilitatea să se bucure de talentul micilor artiști. În fiecare an, cu ocazia Crăciunului, de Ziua Copilului, de Ziua Mamei, cu ocazia altor sărbători, Direcția Generală de Asistență Socială și Protecția Copilului Sector 6 (sub coordonarea căreia funcționează acest proiect) organizează, în sprijinul categoriilor sociale defavorizate, evenimente la care Corul Nostalgia participă de fiecare dată.

În prezent, Corul Nostalgia este format din 30 de copii aflați în grija Direcției Generale de Asistență Socială și Protecția Copilului Sector 6. Sub îndrumarea d-lui Allen Alexandru, coordonatorul trupei, Corul Nostalgia a debutat în urma cu 6 ani, fiind un proiect unic, corul fiind format la vremea aceea din copiii care traiau în centrele de plasament din sectorul 6. De atunci micuții de la centrul de plasament li s-au alăturat copii din centrele de zi și din școlile din sector.

În anii care au trecut, grupul și-a îmbunătățit treptat performanțele artistice iar albumele lansate începând din anul 2006 (Supestar - 2006, Bucuria Colindelor - vol.I,II - 2006, 2007, Impreuna de Craciun - 2008, Zambetul copilăriei - 2009,) i-au adus notorietatea și statutul de invitat al unor evenimente sau emisiuni de prestigiu. Copiii din Corul Nostalgia au lansat albume și au susținut recitaluri alături de artiști de renume: Mirabela Dauer, Nico, Mihai Traistariu, Raoul, Hi-Q, Gheorghe Zamfir, Alb Negru, Cream, Sylvia etc.

Oamenii sunt grija noastră!

## Divorțul o realitate tot mai prezenta

Știm cu toții ca existența umană se construiește determinată fiind de influențele exterioare și de experiențele pe care fiecare le trăiește, dar și de modul în care aceste experiențe rezonază și sunt gestionate de fiecare dintre noi.

Un recunoscut specialist în psihologia copilului afirmă: "când părinții divorțează și copiii divorțează" și din nefericire această afirmație cuprinde un mare adevăr, numai că această realitate este nerecunoscută de mulți dintre părinții care trăiesc o astfel de experiență. În acest context, inevitabil apare întrebarea: oare câți părinți își văd copiii în aceste momente tensionate, de neînțelegere și nu de puține ori de conflict, și câți se mai apleacă asupra suferinței acestora?

Mulți dintre părinți trec ușor peste faptul că un copil este o ființă rațională, care are nevoie de explicații față de ceea ce se întâmplă în propria familie și față de deciziile părinților, decizii care de bună seamă îl afectează și pe el.

Pentru copilul ai cărui părinți divorțează este important mai mult ca oricând să se simtă înțeles și recunoscut în suferința lui, să fie luat în considerare de către ambii părinți care, deși separați ca parteneri de cuplu, rămân în continuare un cuplu de părinți. În cazul divorțului, continuumul de viață al copilului cunoaște o fractură și el nu se mai regăsește în noua situație, solicitantă pentru el, astfel încât confuzia și suferința lui iau amploare.

Când părinții nu oferă copiilor adevărul despre divorțul lor (care este o situație de viață și poate fi tratată ca atare și cu demnitate) lucrurile nu mai funcționează corespunzător nevoilor și înțelegerii copilului/copiilor lor. Acesta nu trebuie exclus de la explicațiile referitoare la divorțul părinților "din dorința de a proteja" sau "pentru ca este prea mic și nu poate să înțeleagă" ci dimpotrivă ambii părinți împreună, într-un limbaj pozitiv, îi vor explica copilului realitatea, astfel încât să o poată înțelege, sentimentul de securitate fiind cât mai puțin afectat.

Este important pentru copil ca acest adevăr, pus în cuvinte pe înțelesul lui, să vină de la părinții lui. Deoarece el le acordă acestora încrederea sa, aceasta situație pusă în cuvinte, permite ventilarea emoțiilor.

La unii copii ai căror părinți divorțează și părinții nu se dovedesc capabili să se ocupe de creșterea lor, copiii sunt plasați în mijlocul unui conflict în care adulții se acuză reciproc iar copiii sunt forțați să devină aliatul unuia sau altuia. Ca urmare, copiii devin anxioși și pot avea sentimente confuze. Ei pierd un părinte și nu le este permis să fie necăjiți sau să ceară/primească ajutor. Furia asociată cu acestea și disperarea copilului nu sunt întotdeauna exprimate direct, astfel că ei devin deprimați și/sau dificili iar relațiile lor cu cei din jur pot fi afectate.

În situațiile de separare sau de divorț ale părinților, copiii pot să dezvolte o anxietate cronică de separare precum și sentimentul de vină datorită faptului că "a ținut partea" unuia dintre părinți. Așa cum, atunci când este folosit în acest fel, în mod conștient sau inconștient, de către unul dintre părinți, copilul dezvoltă adesea tulburări psihosomatice și de comportament.

Nu trebuie uitat că nu de puține ori apare înstrăinarea de celălalt părinte, mai ales atunci când părintele "plecat" nu este o prezență constantă și activă în viața copilului sau când imaginea părintelui plecat nu este susținută sau, mai rău, este denigrată în ochii copilului de către părintele care a rămas lângă el. Pe un astfel de fond se poate instala sentimentul de abandon, de a nu fi fost suficient de bun pentru a-și păstra părintele aproape.

Cicatricile divorțului sunt interne și îi pot aduce mari prejudicii copilului. Daunele pot apărea în plan cognitiv, comportamental, afectiv și chiar fizic, cel mai adesea concomitent pe mai multe planuri. Indiferent de maniera de răspuns a copilului la această situație, realizările sale sunt departe de abilitățile de care el dispune, astfel că ajunge să dovedească inadaptare interpersonală, dificultăți de concentrare a atenției, deficiențe intelectuale, probleme afectiv-comportamentale incluzând aici agresiune, anxietate, furie și dependență, competențe sociale scăzute.

Într-un timp în care vorbim tot mai mult despre divorțuri, separări și copii născuți în afara căsătoriei, ar trebui să ne oprim asupra copilului care, aflat în această situație, asistă neputincios la ceea ce se întâmplă în jurul lui. Ar trebui să ne așezăm lângă el și să îi explicăm că ceea ce se întâmplă aparține părinților, fiind un eșec al acestora. Înconjurat în continuare de dragostea părinților și ajutat de aceștia să înțeleagă această nouă realitate pentru el, copilul se va simți respectat și astfel va primi șansa de a depăși acest moment care face parte din viața sa.

Părintele care-și asumă cu maturitate propriul eșec afectiv în relația de cuplu oferă garanția aceluia "a merge mai departe" într-un mod sănătos pentru copil.



Oamenii sunt grija noastră!

## Arta teatrală în slujba copiilor din sectorul 6

Ca în fiecare an, clopoțelul ce marchează debutul vacanței de vară anunță apropierea unui eveniment devenit tradițional în sectorul nostru. La inițiativa Direcției Generale de Asistență Socială și Protecția Copilului Sector 6, festivalul de Teatru pentru Copii și Tineri „La teatrale cu matala!” este pregătit să-și întâmpine participanții. La eveniment participă trupe alcătuite din elevi ai școlilor generale și liceelor din sectorul 6, precum și din copii incluși în sistemul social de protecție.

Promovând arta ca mijloc de terapie și dezvoltare comportamentală, proiectul „La teatrale cu matala!” își propune să îndrume copiii și tinerii din toate categoriile sociale pe drumul care duce la descoperirea și afirmarea personalității. Reintegrarea socială a copiilor cu probleme de comportament constituie un alt obiectiv major al acestui program.

Lucrul în echipă, exprimarea vocală și mimico-gestuală, pe care le implică punerea în scenă a unei piese de teatru, au

efecte benefice asupra copiilor și adolescenților. Cursurile de teatru organizate de DGASPC Sector 6, în vederea alcătuirii unei trupe și a participării acesteia la competiția gazduită de festival, se adresează, în principal, copiilor beneficiari ai serviciilor sociale oferite de instituție, având ca scop implicarea acestora în activități care să ducă la dezvoltarea abilităților lor de comunicare și relaționare precum și la stimularea exprimării emoționale. Întâlnirile se desfășoară săptămânal, sub coordonarea asistenților sociali și a voluntarilor incluși în proiect. Inițiativa instituției noastre vine în primul rând

în sprijinul copiilor defavorizați, oferindu-le acestora posibilitatea de a-și petrece timpul liber într-un mod creativ, care să nu implice cheltuieli din partea părinților.



Printre participanții nelipsiți de la acest eveniment se numără și trupa „Micii Voinici”, a Centrului pentru Copii cu Dizabilități „Domnișă Bălașa”, aflat în subordinea instituției noastre. Trecând peste handicapul auditiv de care sunt afectați, membrii echipei au reușit să obțină premiul cel mare la câteva ediții ale festivalului, interpretând în formă de pantomimă mai multe piese ale lui I.L. Caragiale.

Cortina Festivalului „La teatrale cu matala!” s-a ridicat întâia oară în urmă cu 5 ani, la inițiativa Direcției Generale de Asistență Socială și Protecția Copilului Sector 6. Succesul înregistrat în rândul beneficiarilor, dar mai ales efectele pozitive asupra micilor participanți, au încurajat continuarea acestui proiect inedit.

Vă așteptăm pe toți să urmăriți evoluția micilor artiști, în data de 15 iunie, începând cu orele 14<sup>00</sup>, în locația din Bulevardul Uverturii nr. 70-72, sector 6, București, pusă la dispoziție cu generozitate de Teatrul Masca.

**Oamenii sunt grija noastră!**

## **Directia Generala de Asistenta Sociala si Protectia Copilului Sector 6**

**Director General- Marius Lacatus**

### **Directia Economic**

**Director General Adjunct- Gabriela Schmutzer**

#### **Sediul central:**

Adresa: Str. Crmisoara nr. 38-40;

Telefon/Fax: 021/7457237; 02177456229

Web site: [www.asistentasocial6.ro](http://www.asistentasocial6.ro)

E-mail: [dgascp6@yahoo.com](mailto:dgascp6@yahoo.com)

Starie RATB: Gorjului, Linii:61,62,136,137,  
236, 336

Starie de Metrou - Gorjului

### **Directia Protectie Sociala**

**Director General Adjunct - Alina Simion**

Adresa: Drumul Sarii nr.2, sector 6

Telefon/Fax:021/4103020

Locatie: Intersectia Drumul Sarii-Petre Ispiescu-  
Calea 13 Septembrie.

Linii RATB:96,139,173,226,385

### **Directia Protectia Copilului**

**Director General Adjunct: Nicoale Gorunescu**

Adresa: Aleea Tibles nr.64, sector

Telefon/Fax:021/6137311;021/6137312

Metrou - Crangasi

Linia Verde: 0800.800.660  
(apel gratuit)

Telefon de Urgenta  
0731.624.489

(apelabil non-stop pentru situatii grave care  
necesita interventia de urgenta a echipei  
mobile)

### **Primărie Sector 6**

Adresă: Calea Plevnei nr. 147-149

Telefon: 021/529.83.19;

021/318.01.47

Fax: 021/318.01.52

Email: [prim6@primarie6.ro](mailto:prim6@primarie6.ro)

Web: [www.primarie6.ro](http://www.primarie6.ro)

### **Birou Unic**

Adresă: Calea Plevnei nr. 147-149

Telefon: 021.529.83.23

### **Evidența persoanelor**

Sediul Central

Str. Hanul Ancuței Nr.4, Sector 6

Telefon: +40214341331, 4341305

FAX: +40214341331

Program:

Luni -Miercuri

8.00 - 16.30

Joi 8.00 -18.30

Vineri 8.00 - 14.00

[www.evidentapersoanelor6.ro](http://www.evidentapersoanelor6.ro)

### **Biroul nr. 1- Secția de Poliție nr. 20**

Telefon: +40214341331

Str. George Mihail Zamfirescu

Nr. 52, Sector6

### **Biroul Nr. 2 - Secția de Poliție Nr.21**

Telefon: +40214341331

Str.Dezrobirii Nr. 37, Sector6

### **Biroul Nr. 3 - Secția de Poliție Nr.22**

Telefon: +40214341331

Str.Brașov Nr. 19, Sector6,

### **Serviciul de Stare Civilă**

Telefon:+40214105708

FAX : +40214105708

Str.Drumul Sării Nr 85, Sector6

### **Administrația Piețelor**

Adresa: Str. Crângăși, nr. 29

Complex Comercial

„Galeriile Crângăși“;

Tel: 021/316.12.99

### **Administrația Școlilor**

Adresă: Str. Fabricii, nr. 22, sector 6.

Telefon: 021.430.51.42, 021.430.51.43

Fax: 021.430.51.44

E-mail: [office@as6.ro](mailto:office@as6.ro)

Web: [www.as6.ro](http://www.as6.ro)

### **Secții de poliție sector 6**

#### **Secția nr: 20**

Str. Falcu nr. 52

Comisar șef de poliție GANCEA SANDU

Tel. comandant: 021/221.66.95

Tel. ofițer serviciu: 021/212.60.32

#### **Secția nr: 21**

Str. Dezrobirii nr. 37

Comisar șef de poliție PAVEL MARIN

Tel. comandant: 021/220.01.62

Tel. ofițer serviciu: 021/434.01.88

#### **Secția nr: 22**

Str. Brașov nr. 19

Comisar șef de poliție OPRÎȘAN IONEL

Tel. comandant: 021/413.28.46

Tel. ofițer serviciu: 021/413.10.20

marți - vineri: 8:30 - 16:30

### **Administrația Domeniului Public și Dezvoltare Urbană Sector 6**

Adresa: Intrarea Aviator Ghe. Caranda nr. 9

Telefoane: 0214101681

0214100957

0214102550

E-mail: [contact@adpdu6.ro](mailto:contact@adpdu6.ro)

### **Serviciul Public pentru Finanțe**

Publice Locale Sector 6

Adresa: Drumul Taberei nr. 18;

Telefon: 0214107790; 0214107791;

Linia Verde: 0800.800.221

E-mail: [sesizari@taxelocale6.ro](mailto:sesizari@taxelocale6.ro)

[www.taxelocale6.ro](http://www.taxelocale6.ro)

### **Directia Generală de Poliția Comunitară Sector 6**

Str. Drumul Taberei nr. 18, sector 6

Telefon: 0214131620;

Fax: 0214131720;

E-mail: [office@politia6.ro](mailto:office@politia6.ro)

[www.politia6.ro](http://www.politia6.ro)

### **Redactia:**

**Coordonator:** Mihaela Dragoi; **Colectivul redactional:** Mihai Stoicescu, Cristina Sava; **Foto si tehnoeditare:** Robert Popescu;  
**Colaboratorii editiei:** psiholog Daniela Dumitrescu, psiholog Mihaela Dragan, psiholog Florina Bicoiu

Așteptam sugestiile, opiniile dumneavoastră cu privire la serviciile Direcției Generale de Asistență Socială și Protecția Copilului Sector 6 sau referitoare la conținutul acestei publicații la :

Tel: 0213176311, int.221, fax: 0213176312

e-mail: [dgascp6@yahoo.com](mailto:dgascp6@yahoo.com)

[www.asistentasociala6.ro](http://www.asistentasociala6.ro)

**Oamenii sunt grija noastră!**